

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2025年1月

2日

星期四

甲辰年十二月初三

今日4版



郑州日报客户端



正观新闻

《实施弹性退休制度暂行办法》发布

据新华社北京1月1日电(记者姜琳)为贯彻落实《全国人民代表大会常务委员会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》，人力资源社会保障部、中央组织部、财政部等三部门1月1日发布《实施弹性退休制度暂行办法》，明确了弹性退休的办理程序、基本养老保险领取等条件。

根据《决定》，从2025年1月1日起，我国将用15年时间，逐步将男职工的法定退休年龄从原60岁

岁延迟到63周岁，将女职工的法定退休年龄从原50周岁、55周岁，分别延迟到55周岁、58周岁。

《实施弹性退休制度暂行办法》提出，自2025年1月1日起，职工达到国家规定的按月领取基本养老保险最低缴费年限，可以自愿选择弹性提前退休，提前时间距法定退休年龄最长不超过3年，且退休年龄不得低于女职工50周岁、55周岁及男职工60周岁的原法定退休年龄。

职工自愿选择弹性提前退休

的，至少在本人选择的退休时间前3个月以书面形式告知所在单位。

职工达到法定退休年龄时，所在单位与职工协商一致，可以弹性延迟退休，延迟时间距法定退休年龄最长不超过3年，所在单位与职工应提前1个月，以书面形式明确延迟退休时间等事项。

弹性延迟退休期间，所在单位与职工协商一致，可以终止弹性延迟退休，按规定办理退休手续。

(相关报道见4版)

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16583号

今天白天到夜里 多云间晴天 偏北风3级左右 阵风5级左右 温度最高7℃ 最低-3℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

乘长风破万里浪

——以习近平同志为核心的中共中央引领中国式现代化迈出新的坚实步伐

新华社记者

(一)守正创新 开拓奋进——“把中国式现代化蓝图变为现实，根本在于进一步全面深化改革”

“遵道而行，但到半途须努力；会心不远，要登绝顶莫辞劳”。

在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上，习近平总书记引用了一副南岳衡山的对联，形容今日之中国在历史进程中的方位。

人到半山路更陡，船到中流浪更急。当前时间进入到2024年，中国发展的内外环境发生深刻变化：百年变局加速演进，世界进入新的动荡变革期，正经历大调整、大分化、大重组。与此同时，我国改革发展稳定任务艰巨繁重，经济运行仍面临不少困难和挑战。

这是一个大变局的时代，更是一个大有可为的时代。

此时，距离“划时代”的党的十一届三中全会，已过去40多年；距离“划时代”的党的十八届三中全会也有10年多时间。

党的二十大大明确了新时代新征程党和国家的中心任务，“当前和今后一个时期是以中

国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期”。

时代给出新的命题，继往开来的关键时刻，呼唤再启新局的担当。

2024年4月底，一则新华社消息通过电波，传遍大江南北——

“中共中央政治局4月30日召开会议，决定今年7月召开党的二十届三中全会，重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。”

不到一个月，5月22日至24日，习近平总书记深入山东考察调研，就进一步全面深化改革听取意见建议。

日照港，海天辽阔，碧波荡漾。习近平总书记驻足码头边，临海迎风，远眺凝思。

40多年来，正是改革开放的伟大力量，让眼前这座曾经沉寂无闻的港口，迅速成长为“最年轻”的5亿吨级港口，年货物吞吐量居世界第七位。

习近平总书记感慨系之：“从中，我们应当坚定一种信念，中国的改革开放之路一定可以成功。”

新时代新征程，靠什么凝心聚力？靠什么推动发展？靠什么应对挑战？

“党的二十大之后，我一直在思考进一步全面深化改革问题。”中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景。

面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，以习近平同志为核心的党中央作出历史性的战略抉择，以进一步全面深化改革为中国式现代化注入强大动力。

从2023年隆冬之时，到2024年的盛夏时节，历时7个多月。习近平总书记亲自担任党的二十届三中全会文件起草组组长，全程擘画、组织调研、精心指导、把脉定向。

2024年7月18日下午，人民大会堂二层宴会厅，灯光璀璨，党的二十届三中全会第二次全体会议在此举行。

“通过！”随着习近平总书记的庄严宣布，全场响起热烈掌声。一份标注时代的改革新蓝图诞生了，中国改革开放矗立起新的里程碑。

2万余字的文件，勾勒出一幅气象万千的新征程改革“全景图”——

锚定2035年，重点部署未来5年改革任务；以“六个坚持”，指明进一步全面深化改革

的重要遵循；以“七个聚焦”，囊括推进中国式现代化的战略重点；300多项重要改革举措，牵住经济体制改革“牛鼻子”，又统筹推进其他各领域改革……

当这份宏大而务实的改革新蓝图公布后，外媒纷纷评价，中国“即将到来的是一个更全面、更深刻的改革阶段”，“显示出未来发展的新方向”。

这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

蓝图已经绘就，关键在于落实。

“全党上下要齐心协力抓好《决定》贯彻落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。”习近平总书记把推动全会精神贯彻落实作为治国理政的关键抓手，引导全党全国人民坚定改革信心，更好凝心聚力推动改革行稳致远。

2024年10月，在学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮中，习近平总书记开启了一次行程密集的考察调研，从东南沿海到江淮大地，四五天时间，两省四市，看大潮正起、千帆竞发。

(下转四版)

427.95万人次

郑州地铁再创单日客运量历史新高

本报讯(记者张倩)2024年12月31日，郑州地铁线网日客运量达427.95万人次，再创单日客运量历史新高。

其中，1号线客运量73.89万人次，2号线客运量63.96万人次，3号线客运量

44.60万人次，4号线客运量40.48万人次，5号线客运量74.66万人次，6号线客运量20.66万人次，7号线客运量22.48万人次，8号线客运量33.88万人次，城郊线客运量20.90万人次，10号线客运量

15.45万人次，12号线客运量9.75万人次，14号线客运量2.59万人次，郑许线4.65万人次。

2024年12月31日，3号线、4号线、5号线、6号线、7号线、8号线、10号线、12号线都

突破了历史单线最高单日客运量，郑州地铁线路“客流王”为5号线。线网进站量前三的车站分别为：二七广场站11.81万人次，郑州东站9.10万人次，东风路站8.13万人次，金融岛附近车站客流均有明显增长。

91种新药进国家医保 进一步为患者减负

本报讯(记者王红)2025年1月1日起，河南省基本医疗保险、工伤保险和生育保险全面执行新版国家医保药品目录。这是昨日省医疗保障局、省人力资源和社会保障厅联合发布的通知。

新增91种药品进目录

据介绍，新版目录收录药品3159个，其中西药1765种、中成药1394种。此外，基金予以支付的中药饮片892种。本次调整中，有91种药品新增进入药品目录，包括抗肿瘤药、糖尿病等慢性病用药、罕见病用药、抗感染用药、中成药、精神用药等。药品目录调整后，将进一步提升肿瘤、慢性病、罕见病、儿童用药等领域的保障水平。

通知明确，对本次目录调整中续约失败被调出的协议期内谈判药品，为保障用药连续性，给予其6个月的过渡期，2025年6月底前医保基金可按原支付标准继续支付，过渡期内各统筹地区要采取有效措施做好衔接，指导定点医疗机构及时替换。

本次调整新纳入目录的国家集采中选药品以其中选价格作为支付标准。

“双通道”管理药品需执行电子处方

通知要求，根据国家医保药品目录调整情况，结合我省门诊特定药品和“双通道”管理药品实际，经组织专家评审论证，将贝前列素钠缓释片等42种药品纳入我省门诊特定药品及“双通道”管理药品范围，相关政策继续按我省相关规定执行。省医保服务中心要及时制定门诊特定药品管理类别、申报条件和限额标准，全省统一执行。

自2025年1月1日起，配备“双通道”药品的定点零售药店均需通过电子处方中心流转“双通道”药品处方，不再接受纸质处方。特殊情况需要延长纸质处方使用时间的，由统筹地区报省医保局同意，并向国家医保局备案，延长时间最长不超过3个月。

新政1月1日起落地执行

通知要求，新政自2025年1月1日起执行，各统筹地区医保定点医疗机构、工伤保险定点医疗机构和工伤保险定点康复机构应根据新版目录及时调整本机构用药目录，做到“应配尽配”，积极做好药品目录落地实施。

定点医疗机构要落实谈判药品临床合理使用主体责任，对于法律法规禁止药店销售或未纳入“双通道”管理的谈判药品，定点医疗机构要根据临床用药需求，优先配备保障。

各统筹地区医保和工伤保险经办机构、定点医药机构和大病保险经办机构要及时调整信息系统，更新完善数据库，将新增药品按规定纳入基金支付范围。

2025年郑州市第38届元旦长跑活动举行

本报讯(记者王际宾 翟宝宽)新年长跑展风采，健身逐梦向未来。1月1日上午，2025年郑州市第38届元旦长跑活动在市奥林匹克体育中心举行。市长何雄宣布活动启动，并与现场近万名市民群众一道参加健康长跑，在运动中畅享健康快乐，以奔跑的姿态开启活力满满的2025年。

省体育局副局长孙晓红，市领导路云、陈明、蒿铁群、陈红民、翟政等参加活动。

冬日暖阳下的奥体中心宏伟壮观，起跑仪式现场彩旗飘扬、人声鼎沸，处处彰显着运动的活力。由近万名来自各机关事业单位、知名企业和社交组织的长跑爱好者组成的长跑队伍欢聚于此，整装待发。随着清脆的发令枪响，大家迈着矫健的步伐冲出起跑线，浩浩荡荡的长跑队伍穿过奥体中心、美术馆、博物馆、大剧院等郑州文体地标建筑，在享受运动快乐的同时，也领略了这座城市的独特韵味。洋溢在大家脸上的欢乐笑容，让这个冬天的绿城暖意融融、活力满满。

元旦长跑活动是深受广大人民群众和体育爱好者欢迎的传统群众体育项目，是我市每年辞旧迎新的城市品牌活动，已成为展示市民群众昂扬精神风貌和城市形象魅力的重要平台，此前已成功举办37届。本届活动由郑州市人民政府主办，分为3公里全民健身跑和10公里竞赛组两个组别，旨在全面落实全民健身国家战略，推动我市群众体育健身活动开展，加快建设国家全民运动健身模范市，激励全市人民以昂扬向上、奋勇向前的良好精神面貌，为郑州国家中心城市现代化建设作出更大贡献。

长跑后，何雄一行来到奥体中心体育场，与市民群众一起参观非遗集市、体验趣味运动，共庆元旦佳节。



跨年夜，在新建成的亳都·新象街区，梦回国风互动巡游、现代舞快闪、舞龙舞狮舞扇等活动精彩纷呈，吸引众多市民前来观赏游玩。本报记者 马健 摄

元旦假期郑州铁路发送旅客52.5万人次

本报讯(记者张倩)1月1日，为服务旅客假期出行，国铁集团郑州局充分发挥“米”字形高铁网优势，精准调配运力，在客流集中的地区、方向和高峰时段加大运力投放，开行北京、广州、上海、南昌、安阳等省内旅游城市客列车较大。

其中高铁列车793列、普速列车322列，加开郑州东—信阳东、郑州东—孝感北、郑州东—汉口方向的临客列车6列。同时，加密郑开、郑机城际列车开行趟数，方便旅客高铁城际“零换乘”。



2024年12月31日晚，在只有河南·戏剧幻城的万亩麦田之上，一场气势磅礴的打铁花带给游客前所未有的视觉体验 本报记者 卢文军 摄

【打好国际消费中心城市建设的组合拳】
“促消费增活力稳增长”区长谈

高新区：
以“五个着力”推进
消费市场提质扩容